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ATA Nº 09/2021/CPG 

 

Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia quatro de 1 

novembro de dois mil e vinte e um, por meio de plataforma digital. A reunião foi presidida pelo Pró-2 

Reitor de Pós-Graduação, prof. Charles Morphy D. Santos, e contou com a presença do Pró-Reitor 3 

Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e dos membros da CPG: Ahda Pavani; Aline 4 

Panazio; Ane Chinelatto; Arlene Ricoldi; Carla Negri Lintzmayer; Carlos Eduardo Ribeiro; Celio 5 

Adrega Moura; Cibele Biondo; Diego Ferruzo; Elizabeth Teodorov; Gilberto Rodrigues; Ivan Filipe 6 

de Almeida Lopes; Janaina Garcia; Leandro Tambosi; Leonardo Ribeiro Rodrigues; Marcos Avila; 7 

Michela Bordignon; Patrícia da Ana; Patrícia Leite, Rômulo Lins; Sandra Momm; Sergio Daishi 8 

Sasaki; Solange Locatelli; Vitor Schincariol; Silvia Zilber e Yossi Zana. Representantes Discentes: 9 

Guilherme Madeira e Rodrigo Cabral.  Representantes TAs: Jussara Justi e Kleber Ferreira. 10 

Informes da Pró-Reitoria de Pós-Graduação. 1. O plano de retomada das atividades presenciais 11 

foi aprovado no ConsUni, estando agora na fase 1 das atividades administrativas. Prof. Charles 12 

informa que, nesta fase, a PROPG está emitindo e entregando diplomas. Quanto às atividades de 13 

ensino, no próximo quadrimestre haverá retomada de algumas delas de forma presencial e, com o 14 

avançar das fases, mais disciplinas poderão ser ofertadas presencialmente. 2. Informes sobre a 15 

Capes: Em relação ao PROAP/Capes, prof. Charles explica que os recursos ficaram de fato 16 

disponíveis no dia 22 de setembro, mas a data limite de empenho estabelecida seria 21 de 17 

novembro e os valores a serem devolvidos até 22 de novembro. Os pedidos de recursos deveriam 18 

ser finalizados internamente entre o final de outubro e início de novembro.  Comenta que elaborou 19 

uma carta à presidência da Capes, via Andifes, solicitando ampliação do prazo para uso da verba. 20 

O documento foi entregue à Presidente da Capes, Claudia Queda de Toledo, durante reunião do 21 

conselho. Em resposta à carta, ela informou que o cronograma de datas foi estabelecido pelo 22 

Ministério da Economia. Prof. Charles explica que é possível fazer empenho de recursos de 23 

passagens aéreas de um ano para o outro e está alinhando essa possibilidade com a PROAD. Com 24 

relação à avaliação quadrienal, entendeu-se que a Capes respondeu aos questionamentos do 25 

Ministério Público e, caso os critérios não sejam aceitos, serão redefinidos em um termo de ajuste 26 

de conduta considerando critérios já estipulados anteriormente, mas não ficou claro quais serão 27 

eles. Ainda nessa reunião, a Presidente da Capes informou que possivelmente haverá abertura para 28 

envio de novos APCNs no dia 30 desse ano.  3. Haverá mais uma edição do Encontro Nacional de 29 

Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação (ENPROP) entre 23 e 25 de novembro, em Rio Branco, 30 

no Acre. Informes das Coordenações dos Programas. 1. Prof. Sergio Daishi Sasaki, 31 

coordenador do PPG em Biossistemas, pergunta até quando pode ser enviada solicitação de auxílio 32 
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publicação. Prof. Charles responde que deveria ser até o final de outubro passado por conta dos 33 

trâmites realizados dentro da instituição. Sobre o empenho de recursos para passagens aéreas, 34 

informa que uma aluna foi aprovada no edital de bolsas sanduíche e necessitará de passagens. Prof. 35 

Charles responde que enviará resposta posteriormente. 2. Profa. Aline Panazio, coordenadora do 36 

PPG em Engenharia da Informação, informa que há entre três e quatro alunos que defenderam em 37 

fevereiro do ano passado necessitando retirar o diploma. Prof. Charles solicita à professora enviar 38 

os nomes dos alunos à PROPG para que seja verificada a situação de cada um deles. 3.  Prof. 39 

Leandro Tambosi, coordenador do PPG em Ciência e Tecnologia Ambiental, relata que alguns 40 

professores do programa ficaram desconfortáveis em relação ao texto da prestação de contas que 41 

solicita ao docente afirmar que os documentos apresentados pelos alunos são verídicos. Prof. 42 

Charles responde que o docente se responsabiliza pelo recurso solicitado, que é repassado por meio 43 

da coordenação do programa.  Informa que irá verificar o texto e enviar resposta posteriormente. 44 

4. Profa. Sandra Momm, coordenadora do PPG Planejamento e Gestão do Território, informa que 45 

o professor Marcos Barcellos é o novo vice-coordenador do programa. 5. Profa. Patrícia Leite, 46 

coordenadora do PPG em Energia, informa que o processo seletivo do programa contou com 17 47 

inscritos. Pergunta se haverá recursos para a publicação de um livro que já foi submetido à editora. 48 

Prof. Charles responde que até o momento o processo está sendo realizado normalmente. 6. Prof. 49 

Carlos Eduardo Ribeiro, coordenador do mestrado profissional em Filosofia, informa que o 50 

processo seletivo contou com 38 inscrições. Pauta. 1. Ata da VIII reunião ordinária da CPG do 51 

ano de 2021. A ata é aprovada com 1 abstenção. 2. Referenda das decisões do Presidente da CPG. 52 

A Comissão referenda as decisões do Presidente, que serão publicadas no Boletim de Serviço da 53 

UFABC e ficarão disponíveis para consulta no site da PROPG. 3. Ajuste no Calendário 54 

Acadêmico/Administrativo da PROPG para 2022. Conforme solicitado pela comissão, foi 55 

definida a data de 07 de fevereiro de 2022 para ajuste de matrículas dos alunos especiais, com 56 

restrição a no máximo 20% do número total de vagas. A proposta é aprovada por unanimidade. 4. 57 

Revisão das normas internas do Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física – 58 

MNPEF. Profa. Elizabeth apresenta a relatoria, que é a aprovada para publicação no Boletim de 59 

Serviço. 5. Revisão das normas internas do PPG em Engenharia da Informação. Profa Aline 60 

apresenta as alterações nas normas e, após alguns comentários, fica acordado que o prof. Célio Moura 61 

fará a relatoria na reunião do mês de dezembro. 6. Proposta de ampliação de linhas de pesquisa 62 

do PPG em Economia Política Mundial. Prof. Vitor relata a necessidade de inserção de duas novas 63 

linhas de pesquisa: 1. Relações Étnico- Raciais no Mundo Contemporâneo e 2. Gênero, Reprodução 64 

Social e Feminismo. Ele ressalta que tais discussões têm sido muito importantes nos últimos anos e 65 

são fontes de estudo da ciência social. A ideia é fazer um vínculo entre a ciência política em seu amplo 66 

sentido com as questões étnico-raciais e de gênero. Ele explica que o programa ganhará uma nova 67 

disciplina transversal chamada Relações Raciais e de Gênero no Mundo Contemporâneo e ainda três 68 
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novas disciplinas por linha de pesquisa. Ele segue a apresentação com mais detalhes e, após 69 

comentários, fica definido que a profa. Silvia Zilber fará a relatoria na reunião do mês de dezembro.  70 

Não havendo nada mais a declarar, prof. Charles deu por encerrada a reunião, da qual eu Tálita R. 71 

D’Arruda, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes. 72 

 73 

 74 

TÁLITA R. D’ARRUDA 

Secretária Executiva 
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Presidente 

 

 

 

 


